

T<sub>V</sub>  
行成于思  
周洁(集团办公室)乡愁何处  
邱坪(成都)

## 愿为一片瓦

刘亮程曾在《虚土》里这样描绘村庄：“我居住的村庄，一片土上蒙上零乱的房子，所有的窗户向南，烟囱朝天。妻子熟了头上的火。葵花老了老头死，人死埋在南面，脚朝北，远远伸向自家的房门，伸到烧热的土炕上，伸进家人取暖的膝盖。”荒凉、忧伤。若隐若现，却意味深长。

故乡，遥远而神秘。而心中的村庄，却只剩一个陌生人生人侧倒的词。

常常，在孤独中，在梦家时，想像一张墨水的色彩，映照旧日的村庄，造落在某年某月的那个季节。于是，敲打着我的文字，来形容曾经的过去，那刻，忧伤就在村庄，开始一段幽深、漫长的回忆。

故乡，是潭水。那些移动的村庄，像浮在水底的云，我们真正见的是实，是虚，是忧伤，是离家，就怀念那些原本不喜欢的泥土气息，说不出是一种什么感觉。

父母老了。故乡的农活，还有儿女的家庭，吸去他生命的年轻和精力。那些岁月里，曾部分挺拔的背影，依然还承载着太多的酸楚。

不得不承认，为了生养，我们无法对故乡，更进一步地珍惜。离开村庄，很多时候，听着父亲的笑，是快乐的。但很少有人知道，那是因为，男子质朴的质素，是对我自我负责的感知，感知和责任感，它包括了两个方面：一方是展示才智和创造价值；另一方则是约束行为，为着规范。

谭读《博士》的教学十分生动，总是将道理和我们身边的生活事例联系起来，达到寓教于乐的效果。他所强调的责任不在于“1:10”的法则，让我学会了在发现问题时，先消除不良心态，找出自己的责任所在。

生活的我们常常以“1:1”的心态去放大别人的错误，而忽略了自己应当承担的责任。其实我们唯一能去改变的是自己，所以不要总想要求别人去适应我们，而应该去改变自己。

“责任者找方法，不负责任者找理由”，真正的责任者往往是快乐的，负责的人才能享受成功的喜悦。社会、成就事业最基本的人格品质。在某种程度上讲，责任者有太多，我们的人民舞动着翅膀，挑起自己的责任。

课堂上，教授我们每组第一根标杆，要求大家只对自己负责，将它端在一条水平线上。口琴的声音在昏黄的时候飘得很远，口琴在我的记忆里是和思索触碰着。

口琴的声音很短，我找不到发出的方向，也不知道为什么刚刚有了点意思就停止了。

四周是古旧的建筑，树木从墙边旁边又搬到了我面前的椅子上，口琴声没有停，但已经静止，还有一根标杆。

口琴的声音并不是特别悦耳，有点粗糙，调子我没有听过，风格很随意，这让我似乎有些迷惘。

黑暗里我看一些发光的东西，可能是树叶，也可能是闪过的一些小动作，我走近去看，是一片叶子，沾满了露水。

其时的人早经睡去，在寂静里有微弱的响动时，我努力去听，仿佛能听到母亲的来信。

天亮了，所有的人开始了忙碌，一切紊乱不断在进行。

在接近黄昏的时候我趴在一张桌子上睡着了，我清楚记住了梦。

当时我和三个农民在田野上拾稻草人，鸟全部死在稻草人下面，稻草人的嘴里咬着一根稻草，稻草发出了口琴的声音。

后来农民们给我弄来了麻袋，我喘不过气，一心想破麻袋出来给他们搏斗，麻袋里东西挺多，还有一根标杆。

黄昏的时候我吃得饱饱的，站在一根空心管道上试着让自己平衡，四周一个人都没有，我用中指和食指以及大拇指勉强吹出了口琴的声音。

晚上的时候我知道嗡嗡的声音是蚊子，我没有听过，风格很随意，这让我似乎有些迷惘。

全国政协常委、通威集团董事局刘汉元主席初“两会”上关于“我国和平安崛起造良好内外部环境的建议”提案日前获国家能源局明确答复。

**完善新能源政策  
推动产业健康发展**

本报讯(记者 孙述)目前,国家能源局对全国政协常委、通威集团董事局刘汉元主席初“两会”上关于“我国和平安崛起造良好内外部环境的建议”予以答复,明确规定出:将认真研究该建议,继续完善清洁能源发展政策,推动我国新能源产业有序健康发展。

近日,在2011年全国“两会”上提出“为我国和平崛起造良好内外部环境”的建议的刘汉元主席,正式得到了国家能源局的回复。

回函指出,经国务院发改委、答复如下:能源是经济社会发展的重要基础,我国正处在经济快速发展的阶段,能源需求量大,受到资源禀赋的限制,能源的消耗以煤炭为主,优

质的石油、天然气供应不足,对过度依

赖进口,对国内安全的威胁。特别是近

年来,国际石油等能源价格上涨,应对气

候变化问题日益突出,加之国际金融危机的影

响,许多国家把能源技术作为未来能

源发展和经济竞争的战略高地,发展新能

源已经成为当今社会应对气候变化、保障

能源安全的重要手段。

并强调就“关于加快新能源产业发展

成为全国共识的建议”,关于西电东送

和新能源建设同步推进的问题”,予以回

复,针对“关于市场机制促进光伏产

业快速发展”的问题,回函指出,成本是光

伏发电发展的主要瓶颈,现阶段光

伏发电发展的主要是通过规模化、推

动技术进步,降低成本和电价降低,当前

已根据国家的发电电价和社会资本投

资对光伏发电上网电价进行了研

究测算,形成了初步的光伏发电上网电

价形成机制,并网光伏发电的社会资本

和民间资本投资和技术创新的需要,刘汉

元主席指出,通威在四川、山东等地

自主建设了大规模的光伏项目,当所

有产品市场化后,生产相对来讲变得简

单、轻松。最终产品的需求满足客户的需求,能

不能在产品市场上形成竞争优势,提升市

场地位,让每一家企业都必须通过技术创新

来提高产品的附加值,才能真正突破,并形

成良性循环,大家群策群力,积极交流,碰撞出更多火

花。本次大会内容丰富、安排紧凑,形式多样,

除“思维突破,营销再造”主题外,还分设了

“新生的力量”与“化蝶为蝶”两个分题,23日

下午进行了精彩的互动训练,晚上则举行了一

场别开生面的营销年会晚宴,以调节节奏,来

几天的愉悦心情,为年会会议增添气氛和暖意。

据悉,本次大会内容丰富、安排紧凑,形式多样,

除“思维突破,营销再造”主题外,还分设了

“新生的力量”与“化蝶为蝶”两个分题,23日

下午进行了精彩的互动训练,晚上则举行了一

场别开生面的营销年会晚宴,以调节节奏,来

美国一位银行家曾说过:“一个金融机构信用管理的成败,不是因为缺乏信守政策、程序,而是设置不同的政策、程序、检查、报告等控制手段,如何缺少一个好的风险管理文化,所有这些都得形式。”

**文化有倾向性**

风险对企业有影响吗?在复杂困难、变化无常的2008年,对很多企业而言,答案似乎无疑是肯定的。风险应该被管理,减少,规避或者转移给他。然而,回顾一下“风险”这一概念最初起源也很有意义:它最早是欧洲水手在海上冒险经历,除了有利和危险的涵义,也包括航海的“风浪”会及回旋的脚印。

我们相信,未来成功企业最善于平衡“应变策略”与“开拓及探索策略”之间的关系,前一种策略属于被动防御型,侧重于规避负面的风险;而今两种策略合在一起,主张主动拥抱风险,并充分利用风险带来的机会,这要求企业不仅持续改进企业的风险管理工具,而且还需要转变思维方式和关注的重点。

企业高管为什么会倾向于认为风险必须被规避?

原因之一是人类固有的厌恶损失的思维定势,对大多数人而言,承担10美元损失的风险比获得10美元的机会所带来的情绪要好。

另一个原因是,20世纪90年代的“后遗症”。当时的环境高度自由且充满机会,企业想倒腾很难,那时简单的风险管理和决策就是:防止灾难和损失风险,然后只需带领导公函前往就行了。

第三个原因是,风险管理领域出现了新的具有开销的管理工具,这些工具使人不得不更好地理解风险,从而开始思考如何应对风险。对于企业而言,风险固然重要,但它们不太可能帮助企业获得它们所需要的资源。

在试图创造价值的人看来,这个世界永远都是复杂的、变化的,但只要我们不去刻意地忽略,它并不会沉溺于“旧日时光”的陶醉之中,我们就能看到一个显而易见的现实:当企业的进展速度更迅猛了,此前间的联系更紧密了,全球化速度在进一步加深,我们的业务规模和经营范围均往西去。此外,

巨大的竞争压力频频导致商业模式发生革命性的变化,并最终引发未曾预料到的问题。

为了避免这些问题,我们需要重新考虑如何应对风险的定义差异很大。

为了更好地理解风险,而不仅仅是通过现代管理告诉人们,给予员工适当的授权,公司将会变得更有效率,这就意味着实行风险管理机制是一个可取的办法。

仔细研究一下,在你的公司中,风险管理是否指导着员工的工作?公司总经理的职位是否强调责任,并将其收入的责任程度和部门领导显然不能相提并论。他们通常会说,自己是唯一能去赢得整个企业的。

前一个员工和高级经理员所负责的第一道防线是三个特点:可预测性的风险管理体系,可用最新的风险相关信息,对限额及其本身职责是有效的,而对另一些公司来说,建

立另一个不同的标准也许更为有效。一些公司甚至将风险管理作为直接引入雇员或经理的岗位职责中,并把激励概念纳入个人目标。

外部商业环境的变化是整个企业生态系统的组成部分,使得风险变得更加有效,这意味着实行风险管理机制是必要的。

风险管理是每个人的责任,对一些公司来说,也许是通过控制降低低级别的信息报告执行该职责的有效,而对另一些公司来说,建

立另一个不同的标准也许更为有效。一些公司甚至将风险管理作为直接引入雇员或经理的岗位职责中,并把激励概念纳入个人目标。

外部商业环境的变化是整个企业生态系统的组成部分,使得风险变得更加有效,这意味着实行风险管理机制是必要的。</





